
Ata nº. 3145(Três mil e cento e quarenta e cinco) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado 
do Paraná 

Aosvinte e quatro dias do mês de abrildo ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor 
Presidente, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador João Paulo 
Bosio. O Presidente convidou Vereador Welton Pinheiro para fazer oração.Tendo a Ata da Sessão anterior nº 
3144 datada de 20/04/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em 
discussão, logo em seguida o SenhorPresidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 
unanimidade de votos.EXPEDIENTE:LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado 
pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que INFORME o valor 
total de liquidações e pagamentos, licitados para a aquisição de PNEUS e CÂMARAS DE AR, com os veículos 
do Município, durante os anos de 2022 e 2023. Solicitamos que nos seja informado se existe controle desses 
produtos na frota do Município e através de relatório detalhado, todos os veículos em que foram substituídos os 
itens acima.Requerimento apresentado pelo Vereador ANTONIO TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito 
Municipal que informe da viabilidade de o Município ISENTAR a família de falecido que seja DOADOR DE 
ÓRGÃOS, das taxas devidas ao Município para o sepultamento. Senhor Prefeito, a doação é um princípio de 
imensa solidariedade que faz bem para a sociedade como um todo. Através dos transplantes podem-se ajudar 
diversas pessoas que estão em situação de doença e encontra-se em um angustiante estado de espera por 
um órgão ou tecido essencial para o funcionamento do seu corpo. Esse gesto tão nobre das pessoas precisa ser 
reconhecido e talvez essa ação de isenção motive as pessoas a se tornarem doadoras.Requerimento apresentado 
pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, 
ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR e JOSÉ CARLOS RANZANI solicitando ao Prefeito 
Municipal que seja enviada para essa CASA DE LEIS a listagem dos veículos, das máquinas leves e pesadas 
pertencentes ao Município de Jandaia do Sul que passaram por manutenção nos anos de 2021, 2022 e 2023. 
Solicitamos também que sejam disponibilizadas as notas fiscais dos serviços, das peças e dos reparos que foram 
realizados visando a manutenção desses bens públicos. Justificativa: Diante dos gastos com manutenção, é 
importante que sejam enviadas para essa casa as notas fiscais e também a listagem dos veículos, das máquinas 
leves e pesadas que passaram por manutenção nos anos de 2021, 2022 e 2023.Requerimento apresentado pelo 
VereadorADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta casa 
a possibilidade, justificando os motivos de quando e se possível disponibilizar o fardamento/uniformes para os 
Agentes Comunitários de Saúde-ACS e os Agentes de Combate de Endemias-ACE. O fardamento seria 
composto com os seguintes itens: 2 calças; 3 camisas de mangas longas; 2 jalecos (coletes); 2 pares de ténis; 2 
pares de meias; 2 bonés; 1 cinto; protetor solar e crachás identificadores. JUSTIFICATIVA: Esse requerimento 
foi elaborado visando melhorar a identificação desses servidores junto à população de Jandaia do Sul e assim 
conseguirmos nos aproximar mais dos munícipes de forma organizada. É importante destacar que os Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) são trabalhadores importantes dentro 
do Sistema Único de Saúde. Ambos trabalham com a comunidade da área, do bairro, da cidade ou da região 
rural para facilitar o acesso da população à saúde e prevenir doenças. É notório que esses servidores necessitam 
da confiabilidade da comunidade para a concretude do seu trabalho com segurança, portanto vale destacar que 
os moradores, antes de atender aos agentes, atentem para os seguintes identificadores: uniforme composto por 
calça e jaleco (COLETE) na cor padrão do município, ou camisa branca de mangas longas, com logomarca da 
Prefeitura de Jandaia do Sul; documentação pessoal contida no crachá identificador; bolsa nas cores padrões do 
município e logomarca da Secretaria de Saúde do Município. O UNIFORME É INDISPENSÁVEL PARA 
FACILITAR A IDENTIFICAÇÃO DO TRABALHADOR. Ressalta-se também, não menos importante, a 
padronização de uniformes para todos os servidores do município.Requerimento apresentado pelos 
VereadoresADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao 
Prefeito Municipal que informe da viabilidade da elaboração de um Projeto de Lei visando à criação do 
CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA e do respectivo FUNDO MUNICIPAL DE APOIO A 
SEGURANÇA para o combate à violência e à criminalidade do Município de Jandaia do Sul. Senhor Prefeito, 
atualmente, vivemos numa conjuntura de muita criminalidade, ameaças em especial nas escolas e também no 
que tange as concentrações urbanas, algo que decorre diretamente da banalização da violência. Por isso, é 
inevitável a construção de uma cultura de paz e de valores voltados para a afirmação e exercício da cidadania. 
Nesse sentido, o estímulo do Poder Público, mediante a implementação de políticas que orientem a consecução 
do referido fim, assume relevada importância. O Projeto de Lei em questão ao propor a criação do Conselho de 
Segurança Pública do Município de Jandaia do Sul, tem como objetivo sugerir, acompanhar, fiscalizar e avaliar 



políticas, ações, projetos e propostas que tenham por fim assegurar melhores condições de segurança à 
população, no âmbito do Município. Para tanto, é necessário unir esforços da sociedade, organismos e 
entidades não governamentais buscando ouvi-los e debater propostas concretas de integração. Em suma, o 
escopo deste Conselho é buscar fornecer as autoridades encarregadas da segurança Pública elementos capazes 
de fazer com que os índices de criminalidade se reduzam e atinjam níveis suportáveis, no âmbito do Município 
de Jandaia do Sul. Diante do exposto, a criação de um Fundo Municipal de Segurança Pública se apresenta 
como uma alternativa razoável e coerente para assegurar a efetivação plena das políticas postas em prática. Isso 
porque consistirá num importante instrumento de captação de recursos financeiros, que serão voltados 
exclusivamente para os programas municipais na área da segurança pública.Requerimento apresentado pelo 
Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANIsolicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade 
de realizar a manutenção e conservação da Estrada Rural conhecida com Antiga Estrada do Guaporé (fotos 
anexas), que liga a Estrada da Amizade à Estrada do Santo Antônio do Humaitá. Senhor Prefeito, com a estação 
das chuvas as vias rurais carecem de maior cuidado visto que, não havendo pavimentação, fica muito difícil a 
locomoção pelo acúmulo de barro existente. A colocação de piçarra e/ou pedra pode tornar melhor esse tráfego. 
Portanto, peço que essa benfeitoria se estenda a todas as demais estradas rurais do Município que também estão 
necessitando desses reparos.Livre a palavra ao Vereador José Carlos Ranzani que falou que estão dando 
continuidade nos trabalhos da Comissão Processante para afastamento e cassação do Prefeito e pediu à 
população que tenham paciência para tudo que estão fazendo hoje não ir por água abaixo e não deixar frestas 
senão o advogado vem e derruba tudo e estamos fazendo e hoje estão seguindo o que o Ministério Público 
solicita pra eles e pediu paciência a população.Livre a palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente 
que comentou que vem acompanhando durante a semana várias questões e que são pertinentes a essa Casa e 
vem acompanhando os delitos, infrações cometidas pelo Executivo e nossa Casa também tem visto Vereadores 
se beneficiar das ações do executivo e isso é lamentável, disse que fomos eleitos de ser o fiscal do povo e que 
não podem macular e recebeu informações e tem que investigar fatos e Vereadores tem que conhecer as regras, 
juraram perante a Constituição Federal, Lei Orgânica e Regimento Interno e todos aqui tem que saber o que 
pode e o que não pode que é papel de cada Vereador seguir a lei. Disse que tem testemunhas de Vereador 
trabalhando município e retirando material no almoxarifado da Prefeitura e tem empresa particular, a Câmara 
tem autonomia e não podemos dar margem, questionou se estamos sendo isentos, sendo imparcial.Falou que 
teve Vereador que também foi em São Paulo junto com Prefeito na Inplenitus antes de formalizar licitação e 
gostaria que Vereadores esclarecerem em público e que não está com politicagem aqui e temos que todos 
trabalhar com honestidade, não dar margem para dúvidas, não dar margem para que apontem dedos na rua e 
estamos aqui para representar o povo. Disse que a saúde no município é lamentável, está de mal a pior e tem 
vereador envolvido nessa situação e agora pergunta porque o Prefeito quis eleger Presidente e temos que 
investigar situações e levar ao conhecimento da população e se for para dar parabéns daremos mas se for para 
fazer lago aqui faremos. Livre a palavra ao Vereador Ademar Antonio Koteski Junior que falou sobre o 
fumacê que é preciso urgente porque estamos com epidemia da dengue assim como municípios vizinhos, a 
falou que a dengue mata e tem que ter atitude o quanto antes sobre isso.Livre a palavra ao Vereador Bruno 
Fernando Cavassani que iniciou sua fala dizendo que de forma resumida, o caos está presente em nosso 
município e tudo isso é fruto daquilo que foi plantado no passado, fruto da incompetência, do desrespeito, da 
irresponsabilidade, dos atos ilícitos e do descaso com o cidadão e com a aplicação do dinheiro público. Falou 
que interferiram em licitação, alteraram provas, fraudaram documentos, entre outras situações e hoje, o que 
mais revolta ele é saber que está faltando medicamentos básicos, tudo isso devido à irresponsabilidade de 
muitos, devido aos atos ilícitos que foram praticados por bandidos em nossa cidade, por uma quadrilha que 
lesou o nosso município e poucos tiveram peito para cobrar. Disse que até no presente momento não receberam 
os documentos que comprovam os gastos com os adiantamentos que foram realizados de forma irresponsável e 
sem a devida prestação de contas e que neste ato, o prefeito, juntamente com alguns secretários lesaram os 
cofres públicos e desrespeitaram a legislação, e que diante de tudo, quer a devolução desses valores, pois está 
fazendo falta, da forma que mencionou, está faltando medicamentos, ataduras, copo plástico, sacos de lixo, epi 
e que recebeu também informações que a merenda escolar não está adequada. Falou que estive no almoxarifado 
conversando com os servidores e que não acha justo a população pagar pelos erros de bandidos, não acho justo 
uma criança sair do PAM sem um medicamento necessário para amenizar uma dor e sabendo que tudo isso é 
devido aos vagabundos que furtaram os cofres públicos e lesaram a nossa população. Comentou sobre a 
situação do PAM que é totalmente insalubre, os servidores estão sofrendo, assim também como a população 
que precisa de atendimento, enquanto uns cometeram atos ilícitos e lesaram o município através de contratos 
milionários, a população está sofrendo e disse que dessa forma, é necessário punição,é necessário a devolução 
dos valores aos cofres públicos, pois lugar de bandido e na cadeia, lugar de político corrupto, é na cadeia. E 



comentou que diante de todo esse contexto, chegou uma informação, que vereador esteve visitando a empresa 
IMPLENITUS e aí fica a pergunta, qual foi o motivo dessa visita? Falou que podem querer enganar alguns 
vereadores, tentar enganar a população, mais tenho certeza, que a instituição do Ministério Público não será 
enganada mas confia no trabalho e na responsabilidade do Ministério Público e também no trabalho da Justiça 
em nossa cidade. Falou que até hoje não receberam do ex secretário da saúde os questionamentos que fizemos 
sobre os adiantamentos, assim também como não prestou contas, questionou se acha justo, a conta do Cisvir 
que ficou quando você estava como secretário ser paga somente esse ano, comprometendo a receita do 
município, se acha justo gastar recursos públicos de forma desordenada e agora a população pagar o preço por 
falta de medicamentos.E disse que infelizmente a cada dia que passa, se surpreende ainda mais, foi constatado 
que um vereador estava prestando serviços para o município e também utilizando bem público para benefício 
próprio, não existindo autorização legal para isso, visto que é vedado pela legislação. Leu artigos lei orgânica.  
Finalizou cobrando providencias e solicitando a devolução voluntária dos recursos públicos por parte daquelas 
pessoas que lesaram o nosso município e com dinheiro público desviado custeando seus luxos e que existem 
pessoas em nossa cidade precisando do básico, existem pessoas precisando de levar seus filhos para um 
atendimento pediátrico, existem pessoas aguardando para fazer exames e cirurgias por meses, aguardando por 
anos, isso é vergonhoso, comentou. Deixa registrado mais um desabado e também uma indignação diante desse 
cenário e também um pedido para o Prefeito em Exercício Fifa, olhar pela saúde e respeitar a legislação e pede 
também para que essa casa passe a respeitar a população, pois somos representantes da população, e devemos 
lutar por melhorias coletivas e não por interesses de bandidos. Livre a palavra ao Vereador Claudio Roberto 
Táparoque falou sobre a reunião da semana passada na qual são gravadas e na quinta-feira houve uma sessão 
extraordinária na qual o Vereador João Paulo pediu para sua saída da Comissão Processante e em nova eleição 
foi nomeado em seu lugar o Vereador Ademar Antonio Koteski Junior, ficou então definido o Vereador Bruno 
como Presidente, Mazinho relator e Welton secretário de apoio. Comentou que são barrados as vezes em 
questões jurídicas e que os jurídicos da Casa falaram aos Vereadores que cabe a cassação mas não o 
afastamento do Prefeito e que o plenário tem poder mas iria comprometer todo o processo e o afastamento 
ocorreu pela justiça. Falou que a imprensa trouxe muitas informações e que foi entrevistado por várias mas que 
o repórter André Amaral citou o porquê ele agiu daquela forma em seu programa e que se o mesmo conseguiria 
andar de cabeça em pé depois de tudo e disse que tem que dar resposta à população que pagam impostos e que 
anda de cabeça em pé sim pois não tem motivo algum para andar de cabeça baixa. Falou sobre respeito e da 
forma correta que tem que agir e que se tiver irregularidade vai apontar e seja responsabilizado no seu erro. 
ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em segunda discussão e votação o Processo nº 39/2023 que 
foi aprovado por unanimidade de votos.Requerimentos:(01) Claudio Roberto Táparo; (01) Adenilson de 
Oliveira Vicente;(01) Bruno Fernando Cavassani; (01) Adenilson de Oliveira Vicente, Bruno Fernando 
Cavassani, Ademar Antonio Koteski Juniore José Carlos Ranzani; (01) Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno 
Fernando Cavassani; (01) Antonio Tadeu Rocco. Todos os documentos foram aprovados por unanimidade de 
votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:Vereador Bruno iniciou falando para todos os vereadores e também para 
a população que prezam pela transparência dos atos dentro da comissão e a Comissão que está lidando com o 
processo de cassação, ele juntamente com o vereador Mazinho Koteski e também com o Vereador Welton, 
estiveram reunidos hoje pela manhã para fazer os trabalhos pertencentes as responsabilidades dentro da 
comissão e que na oportunidade também esteve presente o Dr. Carlos, que estava auxiliando e afirmou que 
como sempre preza pela transparência, está sendo montado o processo para ser encaminhado ao Prefeito 
afastado Lauro Junior dentro do prazo previsto na legislação. Comentou que tem que ser passado o fumacê na 
cidade pois estamos em um pico de dengue e é necessário que passem o mesmo. Falou que fazem pedidos bons 
e não colocaram em prática e a saúde e educação tem que ser tratado com prioridade e a partir do momento que 
lesaram o patrimônio público merecem cadeia, é o seu pensamento dentro dessa casa e pediu respeito aos 
cidadãos as crianças que necessitam de merenda escolar e passem a respeitar a saúde e busquem parcerias e 
infelizmente a execução não cabe ao Vereador mas a cobrança é efetiva e está à disposição de todos. Vereador 
Adenilson comentou que as vezes palavras que soltam em seus discursos não são atos politiqueiros, são 
palavras que todo representante  do povo tem que ter em mente quando se candidata a cargo eletivo e temos que 
trabalhar ligados no anseio da população e não podemos virar costas pro povo e atender quem tem interesses 
próprios, devemos ver a quem temos que dar respeito que são os cidadãos jandaianeses que pagam impostos e 
estamos aqui para cuidar da coisa pública e trabalhar em total transparência e não querendo se aparecer e ser 
mais que ninguém e atender a demanda da população, disse que um ou outro requerimento é atendido mas 
infelizmente o gestor não atende por pirraça política e está virando as costas para população e cada vereador 
aqui está para fiscalizar atos do executivo mas poucos os que fazem documentos e temos que trabalhar com 
autonomia e independência. Vereador Claudio comentou sobre a questão da dengue e pediu compreensão de 



todos que cuidem de seu quintal e de seu vizinho porque estamos com problema seríssimo e temos lei que o 
município poderia fazer e cobrar a limpeza do terreno mas infelizmente o município não faz e não sabe se é 
uma ação que não dá voto e por isso não é feito mas temos que fazer nossa parte já que não tem a parte pública 
porque se entrarmos em calamidade como os 400 casos em Bom Sucesso e afirmou que a dengue hemorrágica 
mata e Jandaia não temos lugar para atender, questionou se vai para o Pam? Temos que cuidar porque estamos 
falando de vida.Deixou seu boa noite. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu 
por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 
08/05/2023 às 19:30 horas, do que para que constar, eu WELTON PINHEIRO– Primeiro-Secretário mandei 
lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 


